
Kaposvár, 1895. X. évfolyam. 92. szám. Csütörtök, november 21.
Előfzotési árak:

Ivn'.s/, 6vre . li frt 
Félévre . . 3 irt 
Negyvjlv ,o 1.50 kr. ...

Néptanítók egész évre 4 v 
frttal fizethetnek elő. a

Egyes szám ára 6 kr.
Hirdetések olcsó áron 

számíttatnak.

KAPOSVÁR
Megjelenik hotenkint kétszer: Vasárnap és Csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhív
Kaposvár Zúrda-uic t 
33 sz. hova a lapot il­
lető mindennemű kül­
demények intézcndők.

KItifízeléseket 
jós hirdetményeket a 

kiadó megbízásúból 
átvesz Magyar János 
könyvnyomdája To- 

leky-utcza ti. sz.

Az uj gimnázium.
Kár voll az uj gymnáziumot egy 

évvel előbb nem tervezni: annak a 
prográninak, melyet a vármegye a mit- 
lénium megünneplésére összeállított, 
bizonyára a legkiemelkedőbb pontja le­
hetne a vármegye gimnáziumának ün­
nepélyes felavatása.

Ezzel azonban elkéstünk ; söl. az is 
valószínű, hogy az uj gimnázium építése 
még kezdetét se veszi a jövő évben, 
annak daczára, hogy a minister jóvá­
hagyta az építésre, telekvételre s a 
gimnáziumi alap folyósítására vonat­
kozó tervet, melyet a törvényhatósági 
bizottság megállapított.

Mert a gimnázium felépítésével 
sok egyéb megoldandó kérdés van 
kapcsolatban.

Első sorban a gimnázium telkéhez 
vezető uj utcza kinyitása, mely őzéi­
ből a Csorba-féle ház lerombolása vol­
na szükséges; úgy vagyunk értesülve, 
hogy erre nézve az érdekelt felek közt 
megállapodás jött létre, melynek alap­
ján az utcza a ház lerombolásával 
nem fog megnyílni addig, mig a ház 
tulajdonosa újon építendő házába be 
nem mehet.

Másfelöl pedig mindaddig, mig az 
uj gimnázium elölt tervezett utcza, a 
Tallián-utczából a zárda-utczába ki­
nyitva nem lesz, az egész mü befe­
jezetlen marad, mert egy középület­
nek a város népesebb részétől elzár tan 
maradni nem szabad.

Szükséges volna tehát, ha illeté­
kes körök ezzel a kérdéssel is foglal­
koznának s készítenének valamely ter­
vet arról, hogy miképen lehetne a gim­
náziumhoz vezető ulczák kinyitásához 
szükséges pénzt összehozni.

Kétségtelen, hogy ehez járulniok 
kellene az érdekelt ház és és telektu­
lajdonosoknak, kiknek az uj utcza ki­
nyitásából közvetlen hasznuk szárma­
zik. Ezek hozzájárulása bizonyára nem 
jelentéktelen összeget képviselne s az 
ebben fekvő közérdekkel szemben bi­
zonyára nem foglalna állást a herczegi 
gondnokság, sőt az uranalmi bérlöség 
se, ha a megállapítandó tervben azok 
érdekei is kellő méltánylást nyernének.

Hozzá kellene ezen költségekhez 
járulnia a városnak is.

Mert ha a város emelkedését, 
rendezését s kellő irányban való fej­
lődését akarjuk, végre nem szabad ide­
genkednünk attól se, hogy teremtsünk 
egy városi kisajátítási alapot, 
mely támogasson és sikerre vezessen 
minden helyes és a közérdeknek meg­

felelő mozgalmat, mely uj ulczák és 
terek nyitása által a város csinosodá- 
sát s a polgárok vagyonának emelését, 
az adó képesség növekedését veszi czél- 
ba.

Nézetünk szerint ezt az alapot 
bosszú lejáratú kölcsönből kellene elő­
teremteni, melynek törlesztése és kama­
tai bizonyára nem terhelnék túl a vá­
ros költségvetését, fökép ha takarékos 
és okos gazdálkodással redukáitatná- 
nak a már enormiíj mértékben felsza­
porodott közköltségek.

A gimnázium építéssel kapcsolat­
ban áll a gimnázium mai épületének 
eladása.

Sokféle terv merült már fel erre 
nézve; de kétségkívül legjobban meg­
felelne a közérdeknek az, ha e köz­
térre néző díszes épületet meg­
venné a város.

A mai városház ugyanis czéljának 
meg nem felel: dísztelen, rosszul épült, 
és szűk, amellett pedig egy udvara van 
a polgári leányiskolával.

Miután pedig arra van szükség, 
hogy Kaposváron az iskolák szaporit- 
tassanak, nagyon czélszerü volna a vá­
rosházát átalakítani akár elemi, akár 
polgári fiúiskolának, miután egyik szár­
nya már is iskola.

A mai gimnázium pedig lenne 
városháza ; az emeletén hivatalos he­
lyiségek, a földszintén üzletek.

Arra a kérdésre se nehéz megfe­
lelni, hogy miből vegye a város ?

Van ugyanis v. városnak 900U0 
frt ára regále kötvénye; ha pedig ezt 
már másra, például a herczegi házak 
és a vásárjog megvételére szánták, 
kölcsön pénzzel, mely az épület jöve­
delméből lenne amortizálva.

Hasztalan húzódunk tőle: ha Ka­
posvárból modern várost akarunk for­
málni és fejleszteni, melyben kényel­
mes és kellemes élni, melyben értékes 
az ingatlan, melyben sok ember talál 
keresetet és jólétet — ez esetben nem 
szabad visszariadnunk attól, hogy azok­
hoz a modern eszközökhöz nyúljunk, 
melyek megbuktatják ugyan azt, ki 
kellő számítás nélkül, tudatlanul él ve­
lük, de meggazdagitják azt, ki tud ve­
lük bánni.

A gimnázium uj épülete egy köz­
pont lesz, mely körül egy díszes és 
előkelő városrésznek kell felépülnie; 
a város közönségének ennélfogva rajta 
kell lennie, hogy ez uj városrész ki­
épülését siettesse : nyújtson módot ut- 
czák és közterek nyitása által díszes 
épületek emelésére azoknak, kik azt 
akár magán kényelem, akár tökeelhe-

lyezés szempontjából tenni óhajtják, 
mert az ily eli'e-városrészek csalják 
be a vidék gazdag birtokosait és tőke­
pénzeseit a városba, hol azok kényel­
mes és kellemes otthont találhatnak 
legalább télire.

A közérdek nem pusztán a lakos­
ság szaporopása, hanem fökép a gaz­
dag emberek letelepedése.

A gimnázium építésének ügye en­
nélfogva a vármcgyegyülés elé kerül, 
mely a restauráczionális gyűlést alig 
egy hónap múlva követni lógja; azon 
lesz megbízva, nyilván az alispán, hogy 
az építésre vonatkozó pályázatokat Ír­
ja ki és a fundus megszerzésére, a 

I felhasználandó pénzek folyósítására te- 
; gye meg az intézkedéseket.

Vajha mindez gyorsan történnék, 
hogy már kora tavaszon az építést meg­
lehetne kezdeni.

— A kaposvári polgármester választás 
valószínűleg csak a jövő hó közepére fog 
esni ; annyival inkább is, mert Maár Gyula 
alispán ur még nem közölte a városi kép­
viselő testülettel a polgármester lemondását 
s a közigazgatási bizottság határozatát.

A közvélemény már is foglalkozik a 
kérdéssel, hogy: ki legyen a kapós- 
v á r i p li 1 g á r m ostor?

Három jelöltet emlegetnek: dl*. Krlzsa- 
nich József, Németh István és dr. Rimanó- 

! czy Ferencz ügyvédeket, 
j Mindegyik jelölt teljes mértékben bírja
' ama tulajdonságokat, melyek a törvényes 
I kvalifikáczión felül, kiválóképen képesítik 
I őket a polgármesteri állás betöltésére, minő 
1 tulajdonságok : a feltétlen megbízhatóság, a 

nemes ambiezió és munkásság.
Ennélfogva, ha a három jelölt közül 

bármelyik nyeri is el a polgármesteri állást 
— feltéve, hogy mind a lián nun pályázni 

I is fognak — az nyereség lesz a város küz- 
j ügyeire nézve.

Mindazáltal a helyzet specziálitásánál 
fogva, nagyon komoly elhatározást kíván a 
kaposvári polgármesteri állásra való vállal­
kozás.

j Első sorban az crély nem mindennapi
mértékére lesz szüksége az uj polgármcs- 

I térnek.
j Kérlelhctlen szigorral kell ugyanis ki- 
j vinnie, hogy a városháznál rend legyen ; 
' olyan kifogástalan rend, mely a közhivata- 
, lóknak tekintélyt és tisztességet ad. A kö­

zönség közvéleményében kell annak helyt fog­
lalni, hogy a városháznál minden mogválto- 

* zott : akinek ott dolga van, az illetéktelen 
költekezésre nem kénvszeritetik, jogai biz­
tonságban vannak, azokat el nem veszítheti 
sem a hivatalnok boszuja, sem kapzsisága, 
sem hanyagsága miatt,
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A lakosság s egyáltalán mindenki, akit 
ügye-baja a városházhoz vezet, ott előzé­
keny ségre. tisztességes bánásmódra talál ama 
hivatalnokok részéről, kiket a közönség tizet.

Meg kell ott szüntetni az .üzlet" min­
denféle Inját, a hivatalnokuk privát munkára 
való vállalkozását s végül el kell távo­
lítani onnan mindazokat, kik nem alkalma­
sak arra, hogy egy uj rendszer keretébe be­
illeszthetők lennének.

Szóval : az uj polgármesternek helyre 
kell állítani a közhivatalnokok tekintélyét s 
ezzel a lakosság tiszteletét és bizalmát.

Kétségtelen, hogy ez herknlesi vállal­
kozás.

Mérje meg tehát erélvét, akaratát min­
den pályázó s gondolja meg, hogy a kapos­
vári polgármesteri állásban, eleinte legalább 
nagy és nehéz feladatokkal kell megküzdeni, 
sok darázsfészek he kell bátor kézzel bele­
nyúlni.

Am a jól végzendő munka jutalma is 
nagy lesz : a polgárság fokozódó köztisztelete 
és hálós elismerése.

X A kaposvári képviselő választók 
listájából az idén rendkívül sok adófizető 
polgár kimaradt, kiknek jogosultságához szó 
se fér.

Az összeíró küldöttséget ezért kevéshbd 
lehet felelőssé tenni, mert az eléjük tett adatok 
hibásak és hiányosak voltak, tehát a fele­
lősség legnagyobb mértékben azokat a városi 
hivatalnokokat terheli, kik az adatokat szol­
gáltatták az összeíró küldöttségnek.

A hibák legtübbnyire olyanok, hogy a 
jogosított neve hibásan van kiírva, vagy a 
keresztnév van elváltoztatva, inások pedig a 
listából nyom nélkül kihagynunk.

Miután azonban már a reklamáczió 
ideje is elmúlott, az illetők jogaikat meg nem 
szerezhetik ugyan, de nem volna elég téve 
a közigazságnak, ha az ily jogfosztás, akár

TÁROZA.
Egy leányról.

— .Jogosított közlemény. —
Irta Bródy Sándor.

Felolvasni vittek, nem mondom meg 
hova, nehogy pletyka legyen belőle. A 
Imáméira, mindjárt a Dráva mellett 
Egy érseki székhelyre, a hol a lakosság 
kizárólag kálvinista. Szóval : Sehol várra.

Mint rendesen nem azért vittek fel­
olvasni, hogy a felolvasásomat hallgassák 
Egy idegen embert akartak látni a ma­
gok előtt nagy ismerősségben. Egy em­
bert, aki Írásból él. Milyen különös lehet ? 
A táncz előtt kellemes izgalom, a mint 
felül egy pódiumra, hogy jól láthassa 
mindenki. Csiklandozó bókokat fog mon­
dani és a banketten, mert oz a fő, egy 
szép toasztot a hölgyekre.

Minden úgy történt, a hogy elkép­
zelték azok, a kik nehány kisasszony 
és gyermek teleti fiatal asazony izgatására 
lehívtak. Csak én csalódtam, csak ón vol- 
latn meglepődve. A nagyobb bajok nél­
kül végigért felolvasás mán a banketten . 
vé.£!? nfztcm “ közönségen. Az elnök 
lutfelo elnök? ült mellettem és mulattatott 
maga módja szerint, biztosított, hogv az 
fi ekvipázsja fog kivinni holnap a vasút­
hoz. Sokat és jókat beszélt a lovairól 
magáról csak annyit hogy itt ö a lego- - 
kosabb, egmódosabb és a legnemesebb 
ember. Helyeseltem a beszédét és ez alatt 
átengedtem magam annak a gyönyörű­
ségnek, a mit idegen emberekkel való 
ffiOgismerkcdes szerez az ivónak.

Milyon különös hely ez a Seholvár. -

“K A POS VA R“

h anyagtágból, akár >zándéko> rosszakarat hol
követtetett is az el, büntetlenül maradna.

Értesülésünk szerint ennélfogva többen 
a jogaiktól megfosztott polgáruk közül el­
határozták azt, hogy illeléke- helyen azért 
panaszt tesznek s a bűnösök megbüntetését 
lógják követelni.

A villany világítás.
—0—Sokszor volt alkalmunk óvni a 

közönséget, hogy nagyon fontoljon meg 
mindent, aminek eszméjét Németh Ignácz 
veti föl s amit ö kinél a közönségnek.

Az a mohó kínálat, melylyel a vil­
lanyvilágítást Nemet és érdek társai erő­
szakolták a közönségre, az egész ügy fej- 

j lődésének sokféle stádiuma, melyek közt 
' nem egy volt, mely leplezetlenül inutat- 
I ta, hogy Siemens emberei minő eszküzük- 
1 kel szerzik meg a szerződésbeli előnyöket, 
I a klasszikus hirdetmény, inelyszerint a 
: polgármester akarta a részvénytársaságot 
; megalakítani, végül annak megfigyelése,
\ hogy kik voltak Siemens ügyének a kép- 
I viselőtestületben a legvuhemensebb párt­

fogói: gondolkozóba ejthették volna a kö­
zönséget még az esetben is, ha a Kapos- 

I várban annak idején nőin tárgyalták vol- 
, na és ezt az ügyet igen komoly és a do- 
; loghoz értő emberek.

Már azt holytclcuitettük, hogy mi­
előtt a város Siemons-szel szerződést kö- 

I tölt, neki az ideiglenes vezetékek leraká- 
I sát megengedte s magánosoknál a vilá- 
. gitásra iparengedélyt adott; ezzel ugyanis 

más vállalkozók konkurreneziáját kizárta 
i s a magánosokat, kik jóhiszemt::el beve- 
i zettették helyiségeikbe a villany vezetéket, 

abban a reményben, hogy a kialkudott

íme ! a hölgyei mind szépek és csinosak 
vagy érdekesek és a férfiúi kivétel nél­
kül lehetetlenek. Átok, véletlen vagy va­
lami természetes eredmény ez? Miféle fej - 

; lődési törvény tette itt csúffá a mi ne­
münket? Először is mind kicsinyek, mint­
ha mindannyian a térdükön járnának. És 

! e született gyengeséget megszerezte egy 
nyomorult szabó a ki rájuk szabadult 

! és valóságosan örült ruhákat varrt nekik. 
Vég kép kivágott kis selymes bársonyos 
fekete speneereket, a melyeknek nyaka a 
fejük bobjáig ért, ha mozogtak, pedig a 
nagy és sok mozgást kedvelte valamennyi. 
A félben maradt társaságban egy véletle­
nül megnyúlt tir volt. Úgy láttam, a gu­
bernátor. A csúnyaság királya, egy síró, 
nevető ember, egy természetes gvimp- 

I laine, a legszánalmasabb arezczal mondta 
a legotrombább tréfákat. A férfiak nevot- 

I tek. Milyen hang?
Es a hölgyek ? Vacsora végeztével, 

a tán ez terem ben láttam csak, milyenek. 
Mintha egészen idegen fajta volna. Ma­
gasak, karcsúk, feketék. Nehéz volt ki­
választanom köztük a legszebbet. Kita­
láltam, kikerestem még is. Éppen nem 
táuczolt, sorra kikosarazta az urakat. Ma­
gánosán ült egy szögletben Az anyja úgy 
látszik, táuczolt.

Három vagy négy ilyen szép leányt 
latiam eddig életemben. Azok az asszonyok 
között, a mi a békési fold a földek kö­
zölt. Csupa gazdagság, feketeség, az élet 
a tenyészet maga. Es erős volt, és mégis 
graciozus. A lábai formásak, de nagyok, 
a kezei kicsinyek, lelket pörzsőlö alak, 
maga is megperzselve már egy kissé, 
pedig alig múlhatott tizennyolc éves. Az 
arcza friss, harmatos, minta tzőlő haj- j

árért állandó világítást kapnak, valóság­
gal ki.szol gáltatta Siemens emberei önké­
nyének.

A legvógzotesebb hiba pedig az volt 
hogy a város 50 évre szerződést kötött 
Siemenssel a város kivilágítására, s ebben 
a szerződésben a magánosok lámpáinak 
égési árát meghatározta s hogy Siemens­
nek ebben so lehessen konkurrense, a ve­
zetékeknek az utczán való elhelyezésére, 
a szerződés Siomons-nok kizárólagos jo­
got adott.

Minderre pedig a szerződésNémeth és 
Szalay forszirozása folytán elkészült anél­
kül,hogy a technikai rész igazi szakemberek 
meghallgatásává! fel világositatott volna.

Nevezetesen: nem tudta azt senki, 
hogy az izzólámpák naponta pár órai égés 
után bekormosodnak s többé használha­
tók nem lesznek, mert a harmadik, ne- 

{ gyedik héten a iti-os gyertyalánggal vi- 
i lágitó lámpa fele világosságot se adja.;

senki se tudta azt, hogy az órán­
kénti 2.04 k raj ezár minő magas összegre 
megy;

senki se tudta azt, hogy Siemens- 
; nők miért van a magán világi tás árának 

óra szerint való meghatározásra oly nagy 
i érdekében, hogy a szerződés e pontjáért 
! bármely áldozat hozását se tartotta ma- 
I gasnak;

senki se tudta azt, hogy a vezeték 
sodronyoknak a falakban való rósz izo­
lálása folytán a villanyáram nagy része 
elillan, — mivel azonban a közönség óra 
szerinti áramot fizet, megfizeti nemcsak 
azt, mi világit, hanem azt is, mi a falak­
ban marad, drága áron ;

senki sem tudta végül, hogy az a 
j felszerelés és berendezés, mely 50 év mul­

tráiban, közvetlenül a szüret előtt. A sze­
mei azonban bevoltak esve mélyen és 
kettős karikával körülvéve. Oh ismerem 
ezeket a lányokat, özek azok, a kik fia­
talon megvónüluek összefonyadnak, mog- 
zavarodnak elméjükben is, sőt elbetoge- 
sednok., ha elóg korán nem szeretnek, a 
lelkűk olyan !

Bemutatkoztam, leültem mellé.
Miért nem tánczol ?
— Mi köze hozzá.
— Holló ! Terhére vagyok ?
— Nem, elenkezőleg. Ha tudni akar­

ja azt is megmondom, miért nem tánezo- 
I lók.

- Miért?
— Mert nincs itt, a kivel nekem 

egyes egyedül szabad táuczolni.
Egy kellemetlen, zsarnok vőlegény.
Meglátta gondolatomat.
Nem vőlegény, más.
Értem I Büszke vagyok bizalmára.
— És ha nem büszke is, olyan 

hangulatban vagyok, hogy elmondok 
mindent, nem csak magának, minden­
kinek.

Kifogom kiabálni az egész bálnak. 
Idő is erőszakkal hoztak el, nem vagyok 
ón magára kiváncsi. És hiába szokiroz- 
nak, hiába tesznek akármit, még se 
leszek másé.

Az apja ezukrot hozott. Mérgesen 
elvette. Az apa lathe tó örömmel, hogy 
más kurizál a leányának, tovább mént.

— Ajánlani fognak magának,! hogy 
vegyen el, mindenkinek ajánlanak.

— En? szívesen, mikor?
Ily gyorsan so kötöttek még házas­

ságokat. Él voltam bűvölve és egy kissé 
megrémülve is. Mily őszinteség, utonny^
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va a város tulajdona lesz,, mit ér ma, mi­
ni) ( Ilim • mkisnak vau alávetve és mit 
fog érni * év múlva.

A .-/.erződóst keresztül erőszakol­
ták ; C'saK egy év múlva jött Porozol mi­
niszter rendeleté, hogy a városok és köz­
ségek s z a k é r t ő k m e g h a 1 1 g a t á s a 
nélkül ily s z e r z ő d ó sokét ne m- 
köthetnek.

A mi szakértőink (1) voltak Németh 
jginiez és Szalay Károly....

A közönség pedig lópro men t.
Siemens emberei igen ügyesen le­

beszélték, hogy vezettesse be helyiségeibe 
a villany világítást, főleg azzal, hogy na­
gyon méltányos átlag árakat szabtak a 
magán világi toknak, kik azt fizették is a 
nyári hónapok alatt, gondolva, hogy ez 
mindig igy lesz.

Megjött azonban a téi; Siemensek 
az állandó telep és vezetékekkel elké­
szülvén. azzal a kellemetcs kijelentéssel 
lepték meg a jóhiszeműségében ringatódzó 
közönséget, hogy most már megszűnnek 
a kalarnitások, hogy a villanyos lámpák 
hol elalusznak hol pilácsolnak — hanem 
a jobb világítást fizessék a magánosok a 
szerződés szerinti 2.04 kr. taksa szerint.

Aki eddig összes helyiségeinek vi­
lágítását egy éven át 150 írttal fizette, 
arra esik 50b—4)00 fit s ilyen az arány 
a kisebb és nagyobb áraknál is.

Természetesen lőtt erre óriási ria­
dalom.

Amagánvilágitók sztrájkra 
határozták el magukat; ámde 
Siemens is bejtől, mert még a város 
világítását nem kezdette mog, tehát a 
nagy regié-költséggel járó állandó üzlet 
várhat, az ideiglenes gép pedig már kü­
lönben is felmondja a szolgálatot,.

Biztosnak véli magát ügyében.

szenvedély. Az ilyesmitől egészen elszo­
kik az ember a nagy világban, hát, haj­
landó azt hinni, hogy az ma betegség.

Nem, egy cseppet sem volt betog az 
én leányom. Kgy kissé elkeseredett, egy 
kissé túlzott ez az egész.

Eltiltottak egymástól benőnket.
— Ez ellen nem lehet tenni.
Mosolygott.
— Es mindenféle pletykákat hoznak 

hoza róla. Hogy a czigáuynak adós maradt 
az éjjeli zene árával.

— Képtelenség!
— Hogy atyám pénzért lefogja mon­

datni rólam. Pénzt ad neki.
Fuj I
Hízelgő, csaknem kaczér tekintetet 

vetett reám. Maga jó és okos ember, 
szeretem magát, maga az egyetlen, a ki 
n mi pártunkon van.

Nem tiltakozhattam. A mama meg­
jött. Kivörösödve a táncztól—amiért szó- 
gyelto magát — különben is sz irakozottan.

— Haza kell mennünk, monda, ti­
zenkét óra.

— Maradjunk még egy kissé, anyám
Atilla azóta felébredt.
Ej baba, még egy szopós gyermek 

volt otthon. Haza kellett menniük. Ki- 
kisértom őket a ruhatárba és a mikor 
■t lány vállára vetet.cm a bundát, halk 
hangon szólott;

~ Jöjjön el holnap, délutáni két 
órakor. A szobaleánynak mondja, hogy 
a kisasszonyt, keresi. No csöngésén. A 
kapu uj 1 ,va vuu. (Folyt, köv.j

I

Mert sokan, kik helyiségeikbe a vil­
lanylámpát bevezették, annak árát Sie­
mensnek kifizették s petróleum lámpáikat 
eladták, miért újak beszerzése ismét sok 
pénzbe kerülne.

Mert továbbá sok oly üzlet van 
melyben a villany világításra most már 
szükség van, vendéglőkben, hávéházak- 
ban s főleg divat üzletekben, melyekben 
a farsangi divat,szövetek színe is villany­
fényhez van alkalmazva s a petróleum­
hoz való visszatérés a költségen kívül is 
sok kellemetlenséggel járna.

Leginkább pedig: mert Siemensei a 
város nem kényszeríti, hogy szerződése 
szerint az utezavilágitást kezdje meg, vagy 
a naponkénti, kikötött poenalét fizesse 
meg.

Siemens még bízik, hogy hónapokig 
nem lesz uj polgármester, hanem marad 
a provizórium, mert Némethnck a köz- 
igazgatási bizottság határozata máig sincs 
kézbesítve s a képviselőtestülettel a pol­
gármester lemondását Maár Gyula alis­
pán mai napig so közölte.

Eszerint mig minden rendbe jön a 
városnál, bele telik két hóna]), tán több 
is, a haladók pedig Siemens javára szol­
gál.

Mindenesetre érdeklődéssel várjuk a 
dolog végét s még ez ügyre — saját vé­
leményünk leplezetlen elmondásával is — 
visszatérünk.

HÍREK

— Uj gimnázium. A közoktatásügyi 
minister helybenhagyta a vármegye ha­
tározatát, melyszerint a jelenlegi kapos­
vári gimnázium épülete eladassék s he­
lyette a Csorba-ház megvásárlásával nye­
rendő uj ulczával szemben, a honvéd-tér 
szomszédságában uj gimn ázium épitessék • 
120000 írt költséggel. A minister leirata 
már megérkezett a vármegyéhez.

— Egy czikk jelent meg a mukkor 
egy helybeli lapban, mely a tehetetlens,4g^, 
dühével támadt meg egy egész sereg tisz­
tességes embert egyenként, majd kollek­
tive az egész vármegye tisztikarát. Töb­
bek közt feldicséri Renner urat (ki bi­
zonyára magán kivűl lesz örömében, 
ha meg tudja, hogy ily helyről di­
cséi go tik) természetesen azért, hogy 
Márffy urat az uj igazgatót annál inkább 
kisebbíthesse. Csakis a közönség helyes 
informálása szempontjából közöljük azt 
az értesülésünket, hogy a Mezőgazda- 
sági ipar részvénytársaság nagyon ön­
tudatosan járt, el, midőn a régi helyett 
az uj igazgatót szerződtette, czólja azon­
ban kován sem az volt, hogy őzzel po­
litikai czélokat szolgáljon, hanem az, 
hogy gazdaságát valóban jövedelmezőbbé 
tegye. Ez azonban korán se zárja ki azt, 
hogy az uj igazgató politikai jogait úgy 
gyakorolja s elveit úgy propagálja, ahogy 
neki tetszik. Az efólu sunyi támadások 
pedig nagyon megerősítik a részvénytár­
saság intéző köreinek azt a meggyőződé­
sét, hogy az igazgató változással igori jó 
cserét csináltak ; mert az uj igazgatónak 
a politikai es társadalmi közéletben nagy 
tekintélye van s köztiszteletben áll minda­
ma z előkelő körökben, melyekre némely 
rósz időjárást szimatoló catilinárius exis- 
toncziák már is fogat vicsorítanak.

-- A szigetvári kőzkórházat értesülé­
sünk szerint — tegnap adták át a vár­
megyének, miután az teljesen elkészült.
A szigetvári közkórház igen szép épület,

díszesen, sőt fényűzéssel van berendezve, 
40 beteg számára van benne hely s bi­
zonyára nagy jótétemény a vidék bete­
geire nézve, kik a kórházi ápolást igény­
be veszik. Teljes elismeréssel kell meg­
emlékeznünk azokról, kik a szigetvári 
köz kórház tervéi felvetették és annak ki­
vitelén is buzgón és sikeresen munkál­
kodtak. Egy baráti társaságban lett ez 
eszme felvetve, melyben részt vettek 
Hölbling plébános, Vermes György föld- 
birtokos, Kohárits Főrenez kereskedő és 
Salamon gyógyszerész, kik azonnal na­
gyobb összegek áldozatkész adományozá­
sával kezdettek meg a gyűjtést, a kórház 
alapjára. így jött össze 400011 fet. legna­
gyobb részben közadakozásból, moly ősz- 
szegért a díszes kórházat építették. Midőn 
az rendeltetésének átadatik, érdemes és 
méltó dolog, hogy a kezdeményezők ne­
mes buzgósúga és áldozatkészségéről, 
melylyol e humánus intézményt létrehoz­
ták. elismerőleg emlékezzék meg a köz­
vélemény7.

A villanyvilágítás. Már említettük 
hogy Siemenséit, miután az állandó vil­
lany fejlesztő telep kiépítésével és a ve­
zetékek berendezésével elkészültek, a vi­
lágítás árát a városi szerződ sben stipu- 
lált, óránkénti 2V» kr árra akarják fele­
melni. Nagy viszatetszés tokozott ez mind­
azoknál, kik a villany világítást üzleteikbe 
bevezették, mert még a múlt nyáron s 
eiőbb is, Siómén,sók emberei azzal bírták 
rá az üzlettulajdonosokat a villanyveze­
tékek boa!Utalására, hogy méltányos át­
lagárakban egyeztek ki velük » világí­
tásra nézve. Siemens emberei most — 
azt gondolva, hogy a fogyasztó közönség 
a vilanyvezetékok beállítására tett tete­
mes költségeire való tekintettel a petró­
leum világításra vissza nem térhet — 
enorm is mértékben emelni akarja a vi­
lágítás órát. A fogyasztók emiatt töbo igen 
zajos lefolyású értekezletet tartottak, 
melyeknek végeredménye az lett, hogy 
ha Siemens a már kialkudott méltányos 
árukat emeli, a villanyvilágítást helyisé­
geikben be fogják szüntetni s becsület­
szavukat kő ölték le egymással szemben, 
hogy Siemens embereivel egyenként nem 
alkusznak. A dolog most ebben a stádi­
umban áll; van azonban róla s tó, hogy 
az összes fogyasztók, mint szövetkezet 
saját ezé íjaikra egy uj vili any fejlesztő te­
lepet rendeznek be s maguk világítanak 
saját maguknak, mit a Siemens-szol kö­
tött. szerző lés nein tilt. A szövetkezetbe 
bevonatnék Hirsch mari gőzmalom tulajdo­
nos is, kínok gőzmalrnibau a villany fej­
lesztő telep kész. Siemensei pedig le­
het kényszeríteni, hogy az utcza viLá- 
világitást kezdje meg, mert a szerződésé­
ben az van, hogy a telep építésének meg­
kezdésétől számítandó 8 hónap alatt tar­
tozik az uiczavilágiást megkezdeni, kü­
lönben minden napra 100 forint poena- 
1 éj fizol. Megkezdette pedig az építést 
1804 évi szeptember hó 17-én — s Il­
mái' most a téli 4 hónap : november, do- 
ezomber, január, és február nem számi­
tatnak — ez évi október hó 17-én a világi 
tást meg kellett volna kezdenie, azóta 
pedig több, mint 30 nap mult el s igy a 
várost 3000 ftnál több poonale illeti mog. 
Nem is értjük, hogy miért kímélik Sie­
menst, ki éppen nem kíméli a város 
polgárait. Egyébbként a város sincs ab­
ban a helyzetben, hogy a kikötött poena- 
1 ókról lemondjon. Az összes zavarokért 
egyóbbirátu a közvélemény Német Igná- 
ezot okozza, ki Siemensnek az ideigle­
nes világításra ipareng dólyt adott s ez 
által ingert adott arra, hogy az üzlettu­
lajdonosok a vezetékeket helyiségeikbe 
beállítsák s Siemensnek magukat kényre 
kiszolgáltassák. A sztrájkot mi is helye­
seljük, csak a fogyasztókban legyen kit 
tartás, ők bizonyara tovább kibírják, tppi-
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Siemens, kit elvégre az utcza kivilágítás 
megkezdésére mégis csak kényszeríteni 
lehet, az pedig magán világítás nélkül 
nem fizeti ki magát.

— Panasz. A mosdósi kerület állami 
anyakönyvvezetöjótől azt u panaszos ér 
tesitóst kaptuk, hogy a mosdósi plébános 
Maza Antal vőlegényt arra izgatta, mi­
ként az anyakönyvi hivatalban a „farmi t- 
ringos“ eljáráshoz (ez a plebánus ur szel­
lemességének produktuma s érti allatia 
az anyakönyvvezető nemzeti szinti, ma­
gyar czimerret ellátott, hivatalos övét) ne 
ünneplő ruhában jelenjenek meg arájával 
hanem szennyes hétköznapiban. Miután 
a tisztességes ruhát a törvény előírja, azt 
az anyakönyvveztő meg is követelheti. 
Ami & plebánus ur szellemeskedésót il­
leti, arra nézve csak az a megjegyzésünk, 
hogy ha a plebánus ur a népet a törvény 
elleni tiszteiensógro tanítja — mi magá­
ban büntetendő cselekmény — még meg­
érheti, hogy a reverendára, meg a mise­
mondó ruhára is keres az a nép, mely 
előtt minden köztokinlélyt lerontani óhajt 
az ostoba fanatizmus, a plebánus ur ta­
núsított Ízlésének megtoleiő otromba szel - 
lemeskcdéssal a farmatringhoz 
hazonlatos gúnynevet.

— Vonatkisiklás. A múlt hétfőn dél­
után a Kanizsáról jövő személyvonat egy 
kocsija Ölvüs-Kónyinál kisiklott. Egyébb 
baj nem történt, minthogy a Kocsinak a 
sínekre való emelése a vonatnak több, 
mint két órai késését okozta.

— Szerencsétlenség. A ezukorgyár- 
nál a répával terhelt vonalok tologatásával 
volt elfoglalva egy napszámos ember, ki 
midőn két terhes vaggont akart össze­
kapcsolni, az ütközők közé került s agyun- 
zuzatott. A szemtanuk közül némelyek az 
esetet nem is véletlen szerencsétlenség­
nek, hanem öngyilkosságnak tartják, mert 
idején rá kiabáltak az illető emberre, 
hogy vigyázzon s lett is volna ideje a 
veszélyt kikerülni. A hullát beszállították 
a kórházba, hol a törvényszéki vizsgáló­
bíró folbonezoltatta. Az elhunyt nős, csa­
ládos ember volt, kinek gyermekei is a 
ezukorgyárban dolgoznak.

Vúdvil-szinház. Oszéverődütt egynéhány 
„Ripacs“ s most rójják tiomogyvármcgydt. 
Mostanában a rendőrség szives elnézése foly­
tán a Fiutnc-kávéházban kompromitálják a 
magyar szülészetet s előadnak (I) elvál­
toztatott ezimii és tetszés szerint átalakított 
színdarabokat. Csak legalább ne magyarul, 
hanem németül esotlenkednének ! .. Tudomá­
sunk szerint, színi előadásokat csak oly 
színtársulat van jogosítva tartani, melynek 
igazgatója erre miniszteri cngedélylyel bir, 
tehát nagyon helyénvaló volna, ha a rendőr- 
kapitány megvizsgálná ennek a direktornak (!) 
az o k m á n y a i t.

— Az Athenaeum Kópes-lrodalomtör- 
tónetéböl megjelent a 36-ik (utolsó előtti) 
fűzet olyan gazdag tartalommal s olyan 
dús illusztráczióval, mely kezdettől fogva 
hem szűnő érdeklődést kelt e nagy vállalat 
iránt. A mostani füzetben Beöthy Zsolt fő­
szerkesztő befejezi Jókai Mórról s a forada- 
lom Utáni regényirodalomról aa előbbi fü­
zetben megkezdett szép értekezését. A 2ik 
czikk egészen Madáchnak van szetelve, ki­
nek Ember Trngidiájáról — Alexander Ber­
nit, ez az eszes és szellemes filozófiai író 
sok eredctiszéggcl olyan tanulmányt ír, mely 
méltó feltűnést fog kelteni. Ugyanő ir a fü­
zetben n forradalom utáni drámairodalomról 
rüvidebb, összefoglaló ezikket. A füzet utolsó 
ezikkét: az 1830—1807. évek közé eső mű­
fordításáról — Badó Antal, maga is jeles 
műfordító, irta A szövegképek közt találjuk 
Jókai svábhegyi nyaralójának s egy Boöthy- 
hez irt legújabb levelének mását, mely utóbbi 
tartalmilag is rendkivüi érdekes. A szöveg­
ben vannak még Vas Gereben, I)cgré Ala­
jos, Beöthy László, 1’, Szathmári Károly, 
\ftdnai Károly, Madách Imre, tizigety Jó­

zsef, Dobsa Lajos, Rákosi Jenő. Ssabú 1st- , 
ván arezképei, egy ezimkép, s Madách dol­
gozószobája Külön mellékletekül van u fü­
zethez csatolva Jókai 1893-iki arczképo és 
Deák Ferenvznek egy nagy érdekű, Zichy 
Antalhoz intézett eddig kiadatlan levelének 
hasoumása. — A bárom év óta folyó nagy 
vállalatból már csak egy f’iizct van bátra, 
melyben még egy czikk s a két kötethez 
tartozó képjegyzékek, név- és tárgymutató 
czimlapok s az előszó lesznek két érdekes 
kézivali melléklettel.

— Verne Gyula összes munkáinak egye­
dül jogosított képes magyar kiadásából épen 
most kezdi meg a Franklin-Társulat a har­
madik munka füzetes közrebocsátását, A vál­
lalat 21—23-iki füzete jelent meg, s ebben; 
„A Jangada“ (nyolezszáz mértföld az ama­
zonon) eleje. Verne ebben a világ legna­
gyobb folyamvidékét ismerteti meg s az 
Amazon mellékén az ősvilágot tárja föl, 
változatos kalandok érdekfeszitő hatása mel­
lett nyújtva sok hasznos ismeretet. A fordí­
tást Yisi Imre végezte, s visszaadja a fran- 
czia iró könnyű és eleven elbeszélő modorát. 
A számos kép az eredeti franczia kiadásból 
való. Az új olcsó kiadásnak minden füzete 
20 kr. Előfizethetni 5 füzetre 1 írtjával bár­
mely könyvkereskedésben, vagy pedig á 
Eranklin-Társulatnál.

— a hadkötelesek össeirása évenként 
novemberben történik. Minthogy ee idén az 
ujoncz összeírásba leendő felvétel végett na­
gyon kevesen jelenkeznek, daczára a f. évi 
október hó 2 ,-án 10788.száin alatt közétett 
felhívásra, s ezek is okmányok nélkül jelen­
nek meg : a katonai Ügyosztály ujjólag figyel­
meztetni mindazon akár helybeli, akár ide­
gen illetőségű Kaposvárott tartózkodó állí­
tás köteleseket, a kik 1876., 1874. és 1873-ik 
évben születtek, hogy illetőségi bizonyitvány- 
nyal, vagy pedig az illetőséget igazoló ok­
mányul (útlevél, cseléd vagy munka könyv, 
igazolási jegy, anyakönyvi kivonat) a hó fo­
lyamán mindenesetre jelentkezzenek. — 
Azok kik a jelentkezést elmulasztják, vagy 
deczemberben jelentkeznek 5 írttól 100 írtig 
terjedhető pénzbírsággal bűntetteinek. Min­
den hadköteles illetőségi okmányával jelen­
jék meg, mert később, sok felesleges beidé- 
zésnek s kihalgatásnak lesz kitéve. A kato­
nai ügyosztály egyúttal figyelnezteti az ide­
gen állítás köteleseket arra is hogy a ki 
Kaposvárott óhajtja mágát a jövő 1896. év­
ben állíttatni annak a védtörvény utasítás 
27. §-a értelmében felszerelt kérvényét kell 
benyújtani a saját illetékes hatóságához és 
ugyan csak november hónap folyamán mert 
a később benyújtott folyamodások figyelembe 
nem vétetnek. A kérvényeket a katonai ügy­
osztályban az összeírásra való jelentkezés al­
kalmával is belehet nyújtani, honnan meg- 
küldctnek a hadkötelesek illetőségi hatósá­
gaikhoz.

A megtört marhahus-ring Kaposvárott.
Régi és általános a panasz a kapos­

vári rossz, rosszul mért drága marha és 
sertés húsról, a hó i on nagy meglepetésére 
a fogyasztó publikumnak meglepő fordu­
latot vett.

Tudtuk mi azt már régen, hogy mar­
ha és sertés huaárak mesterségesen lettek 
ily szokatlan magasságra felsrófolva, de 
hogy az egész város 14 ezer lakosát 
a mészáros urak tetszésük szerint zsebel­
hessék ki, azt mégsem mertük állítani. 
Mily lótás-fulás történt, ha valaki a szom­
széd községekből a legszebb marhahúst, 
melyet ott. 34 krórt mértek, he bátorkodott 
hozni. Panaszt tettek ellene a kapitány­
ságnál, alispánnál, de nem a1 ért, hogy 
ez nekik tesz kárt, hanem mert a regu­
lát károsítja meg s az ellenőrzés nagy 
nehézségekbe ütközik s ők mérték a húst 
nem a legszebb állatokból 52 kiért tovább.

Egy váratlan fordulat azonban fel­

tárta a publikum előtt a valót s élő bi­
zonyságot nyújt, hogy a tisztelt mészáros és 
hentes ipartársaság egy valóságos kurtel 
szerződésre lépett a kaposvári fo gyusztő 
publikum kiaknázására. A Hvonylat a 
következő:

Szűkíts János fia eleget tévén ka­
tonai kötelezettségének, haza jött s ta­
nult mészáros és hentes mesterségét meg­
kezdendő, ipar engedélyén folyamodott.

Mészárszékül, berenu« zvén, mint az 
már itt szokás, megke >ste Simonfai 
Sterczfiingor, Wimmei stb. nagyobb mé­
száros ezégeket, adnának neki is ki­
mérés végett marhahúst át. Fenti hatal­
mas ezógek nem jó szemmel nézvén a sza­
porulatot iparukban, megtagadták kórósét 
s elutasították.

Szűkíts mészáros azonban i em azért 
járt Bécsbeu s Budapesten mesterséget 
tanulni, hogy őtet ily hamar ki lehessen 
forgatni üzletéből, alszik egyet a dolog 
felett s gondolja magában :

miért kelljók nekem 2 év alatt meg­
gazdagodnom, elég fiatal vagyok én még 
tarthat az tovább is s ki Írja mészárszé­
kének táblájára:

a marhahús kilója 36 kr.
disznóhus , 40 „

Bezzeg megkezdődött a háború. A 
matador ezégek minden, nem a leghizel- 
gőbb híreket terjesztenek Szűkíts uram 
marha és sertéshúsáról, bizonygatják, mi­
szerint nem sokára tönkre megy s újra 
csak reájuk tog a fogyasztó közönség 
szorulni, stb.

Szűkíts uram pedig teljes erővel dol­
gozik a fenti árak mellett, mészárszéke 
tele vevőkkel, kik úgy húsa és mértéke, 
valamint hús árával is teljesen meg vannak 
elégedve s megnyugtatására a nagy pub­
likumnak elárulja, hogy miért kellett ne­
künk annyi időn keresztül 52—54 krjá- 
val fizetni a marhahúst.

A marha ára soha sem volt s most 
sem oly magas, hogy a mószároeok be­
számítva a polgári hasznot 62 krt. kér­
hessenek egy ki. húsért. Bizonyítja, mi­
szerint Mérő, Toponáf, Szt. Balázs, Igái 
stb. helységekben a hús ára 24—36 kr. 
között váltakozik. A fogyasztási adó ezen 
községek és Kaposvár között 1—1 frt 60 
kr. külömbözetet tesz ki darab marhán­
ként, tehát kilóra 1 kr. som esik. Igaz, 
hogy az adó lakbér stb. Kaposvárott ma­
gasabb, de viszont az is igaz, hogy mig 
a falusi mészáros alig ad el többet, mint 
egy drb 180—200 klgrammos marhát he- 
tenkint, addig egy kaposvári mészáros na­
ponta 1 drb. marhát, sőt a nagyobb ezó- 
gok, mint a fogyasztási listából kitűnik 2—3 
drbot is adnak el. A falusi mészáros 34 kr. 
árnál hasznot lát — a kaposvári csak 
52 krnál látja megélhetését s a differenczia 
1 kilónál 18 kr.

De a legcsodálatosabb a dologban, 
hogy faluhelyről szívesen hoztak be húst 
Kaposvárra, mert az olcsóbb óe jobb volt, 
mint a kaposvári mészárszékekből vett 
hús, mit bizonyít a mészáros jpartostü- 
let panasza a rendőrség és alispáni hi­
vatalnál.

De régen tudjuk azt is, miszerint a 
katonaság mindenkor 14—16 krral olcsób­
ban vette a húst egy és ugyanazon mé­
szárszékben, melyben a fogyasztó közön­
ség azt 52—54 krórt fizette; pedig itt ki­
van kötve, hogy csak jó és egészséges 
marhahúst szabad kiszolgálni. Bika, te­
hén és bivalyhus kiszolgálása határozot­
tan tiltva van s pénzbírsággal fenyittelik 
a szerződésszegés ezen pontja. A kato­
náknak kiszolgált húsból a csont megmé­
retik s ha a kikötött súlyt haladja, más­
nap azt ugyan annyi súlyú tiszta hússal 
tartozik pótolni a szállító mészáros.

No tisztelt fogyasztó közönség! hát 
a katonának van hús 36 krórt, de önök- 
kok nincs — azok csak is marhahúst
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kapna’: 36 krórt, önök tehén, vén bika 
és bivaly húst is 52 krért fizetnek s miért?

Mur: a mészáros urakna<c úgy tet­
szik. Mo azonban nagy a baj. Szűkíts 
után Vörös, Horváth stb. mészáros és 
hentesek ugyan is 36 és 40 krra szállí­
tották le a hús áráts minden felül özön* 
lik a vevő hozzájuk, Storczfingor, Simon- 
fai és Wimmer urak azonban egy újabb 
kongressust szándékoznak összehívni Bu­
dapestre, melynek cg uk-n tárgya a: hús­
nak kilóját 60 krra felemolni.

Sok szerencsét nekik, de most be­
látunk a kártyájukba s őrizkedni fogunk 
szavuknak hitelt adni.*)

*) Megjegyzés nélkül közöljük a közönség 
köréből jövő eme felszóllalást, mert közérdekű s a 
közönség érdekében levő konkurrencziát is minden 
téren készséggel pártoljuk. Szerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Gsondor János.

1201 szám

v. 1895,

Árverési hirdetmény.
Alulirt kik. bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. 
j '.rásbiróság által 1895. 7037. számú vég­
zése Löw Mór és testvére kaposvári lakos 
végrehajtató javára Szalay Károlyné ka­
posvári lakos ellen376 frt 35 kr. tőkekö­
vetelés s járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 451 írtra becsült bútorok, ruha, 
fehérnemüek, házieszközök és könyvekből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján 
el adatnak.

Mely árverésnek a kaposvári kir 
járásbíróság 9547. sz. 1895. kiküldést ren­
delő végzése folytán a helyszínen vagyis 
Kaposvárott leendő eszközlésére 1895. évi 
november hó 25. napjának d. e. 8 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. óviLX. t.-cz. 10. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is cl­
adatni fognak.

A elárverezendő ingóságok vételára 
készpénzben illetve az 1881. éviLX. t. ez. 
108. §-ban megállapított feltételek sze­
rint lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX t. ez. 111 
§-ának rendeletéhez képest felhivatnak 
mindazok, kik az elárvereztetni rendelt 
ingóságok vételárából a végrehajtató kö­
vetelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés kezdetéig alulirt bir. végre­
hajtónál egy példányban Írásban adják 
be, vagy addig szóval bejelentsék.

Kelt Kaposvár, 1895. évi november 
hó 9. napján.

NAGY JÁNOS
kir, bírósági vőgrohajtó.

Árverési hirdetmény..
Steinitz Adolf és Ignácz kaposvári 

lakosok megbízásából közhírré teszem, 
hogy általuk Richter Antal kaposvári 
lakosnak eladóit, de utóbbi által ki 
nem fizetett és el nem szállított mustra 
birkák 1895. évi november hó ‘26-ik 
napján délutáni egy (1) órakor a hely­
színén Rákó pusztán (vasúti állomása 
Bate) a legtöbbet igémnek készpénz 
fizetés me lett eladatni fognak.

Kaposvár, 1895. november 19.
PLAINER LAJOS

kir. közjegyző.

jQ/le t III C 0 11 y í t (í s.

X an szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a
Berzsenyi-utczában volt

Divat-, vászon-, selyem-, posztó

1 VARRÓGÉP RAKTÁROMAT
Korona-utcza II. szám alá

Leposits Ignácz ur házába, a volt Oszmán Alber-féle üzlethelyiségbe helyez­
tem át, berendezve a mai kor igényeinek ós Ízléseinek megfelelöleg.

Midőn ez alkalommal az igen tisztelt közönség becses bizalmáért 
köszönő em nyilvánítom, igen kórom pártfogásukat uj üzlethelyiségem­
ben is részemre fen tartani szíveskedjenek.

Bevásárlási utániból ezelőtt 8 nappal visszatérve, alkalmam nyílt 
a legelső gyárosoktól teli áruimat oly olcsón beszerezni, hogy azuka- 
hasouló olcsó árért más nem árusíthatja ; a meggyőződés szempontját 
ból igen kérem az uj helyiségben a u. é. közönség szives látogatását, 
mely után maradtam a szokott

tisztelettel

Berger Gusztáv.
MiRták kívánatra ingyen és bérmentVe.
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Tűzoltó egyletek egyenruházatukat kiváló minőségben és olcsón
beszerezhetik.

rs*Megnagyobbított szabó-üzlet.
Tisztelettel felhívott a n. é. közönség figyelmét

Kaposvárott a vármegyeházzal szemben nyitott és gazdagon felszerelt
szabó-üzletemre,

melyben úgy katonai, mint polgári, úri öltözetek, díszruhák, egyen­
ruhák és bérruhák olcsón, kiváló kiállításban és gyorsan készítetnek.

Nagy raktárt tartok állandóan idényszerü és divatos úri- 
ruha szövetekben, melyek szives megtekintését kérem.

HORGOS JÓZSEF,
polgári és katona szabó.

Nagy \rálaszték szücsáruk és utazó bundákból.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszteletteljesen 
értesíteni, hogy a Kossuth Ferencz elnöklete alatt megalakult

Hazai Általános Biztositó Részvénytársaság
főügynökségét Somogy és Zala megye területére átvettem s igen 
kérem a t. ez. biztositó közönséget, hogy mindennemű tűz-, jég 
és baleset biztosítási ajánlataival hozzám fordulni szíveskedjenek.

A Hazai Általános Biztosító Részvénytársaság a magyar 
közönség meleg érdeklődése mellett alakult meg; magyarok a rész­
vényesek, magyarok alapították, s így méltán megérdemli, hogy a 
magyar közönség pártolja és támogassa. A Hazai Általános Biztosító 
Ré zvénytársasag a biztosításokat a legméltányosabb feltétel mellett 
a legpontosabban köti meg, s igymárez alapon is számítok a t. ez. 
közönség kegyes pártfogására.

A HAZAI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
KAPOSVÁRIFŐÜGYNÖKSÉGE

SCHÄFFER LAJOS.

WW ÍZ@.ÍS
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Rheuma-szesz
biztos hatású külszer rhi-uma, esnz s a 
test bárminemű szaggatásai s fajdalmai
ellen. Ára 1 korona, erősebb üveg 2

kor. 40 11.
Kapható u készítő

WIDDER GYULA
gyógysz. S.-A.-Ujhely ezelőtt Kis-Szobcn, 
úgyszintén Kaposváron Babochay Kálmán 
gyógytárúban s a főváros s a vidék min­

den gyógy tárában.
Fog és fejfájást 5 perez alatt megszüntethetünk.

it-' sj”-' ,* I • 4 -ti- Á?> . tv .t.' .... iéjV ítí v-f* sfs
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Megvételre
kereste!ik egy használt, de jó karban 
levő

járgány,
mely takarmány készítő gépek hajtására 
alkalmas. Ajánlatok az ár m égj öl ésé­
vel a Homok-Szt.-GyöPgyi 
béruradalomhoz. Honiok-Szt.-György So­
mogy vármegye intézendök.

.-Vi I.X. t.-vz. 1U7. és I(i8 
ben készpénz, üzotó-s mellett u 
Ígérő.-ek Inc-.mm nini is fognak adatni.

Kell Igáién, 1895. m>v. Itó 18. n.
BURJÁN ISTVÁN

kir. Iiir. végrehajtó.

Somogy vármegye alispánjától.
30109. sz.

1895.

Árlejtési hirdetmény.
Somogyármegyt“ szók házánál levő 

csatornák a útiak itasa s a börtönöknél lé- , 
tesitendő uj emésztő gödör munkálatai j 
Kaposváron, hivatalos helyiségemben 1895 
évi november hó 27-én d. e. 10 órakor 
tartandó zárt »janim i verseny tárgyul ás 
utján fog biztosi itatni.

Kérdéses munkálatok költségei össze­
sen 1332 fri 93 |:rban vannak előirányozva.

Szabályszerűen kiállított, 50 kros 
bélyeggel ejlátdtt s a kellő 10 <Vo bánat­
pénzt tiirtalmazjó Írásbeli ajánlatok csak 
is az árlejtés megkezdése előtt 8 Vs óráig 
fogadtatnak el; később érkezetlek figye­
lembe nem vétőinek.

Az ajánlatban azon egyénnek vagy 
te, polgári állása és lakhelye,ezégnek név

melyek az esetleg kötendő szerződésbe,
yvrerrut he i * c t.trm ti ♦ r. 3 *.t 3,-« c31 ;g3 •riTct5a^^ira^airtaa»wairttoic»gtaac»*{a«it'awjirt;fefeaaieat

mint szerződő felek beiktatandó lesznek, 
határozottan megjelülondők. Az ajánlat­
ban továbbá ki teendő betűkkel és szá­
mokkal azon százalék, melynek a költ- 
ser ve lé-ben foglalt árból való leengedése, 
esetleg ezen való felül fizetése mellett 
hajlandó az ajánlat tevő az ajánlat tár­
gyat képező munkára vagy szállításra vál­
lalkozni.

Ki teendő végre az ajánlatban, hogy 
ajánlattevő az építési műveletet és a helyi 
viszonyokat teljesen ismeri.

Oly ajanl"at, mely nem határozott 
árt tartalmaz, figyelembe nem vétetik.

A bánatpénz, vagy készpénzben, 
vagy magyar járadék (Rente) kötvények­
ben, magyar földtehermon lositési kötvé­
nyekben, szőllődézsma kötvényekben, ma­
gyar vasúti kötvényekben, magyar sorso­
lási kölcsön ..kötvényekben, az állatni ka- 
matbiztositással ellátott és a forgalomnak 
egész kiterjedésükben átadott magyar va­
sutak elsőbbségi kötvényekben esetleg 
egyóbb óvadék képes értékpapírokban te­
endő le.

A műveleti iratok ezen alispánt hi­
vatalnál a rendes hivatalos órákban be- 
betekinthetők.

Kaposvár, 1895. évi november hó 
15-én. Alispán helyett:

GABSOVITS
főjegyző-

©Wir

onnyu
K E R

m
ESET

esetleg fix fizetés mindenki
számára ki törvényesen en­
gedélyezett részletivek és sors­
jegykönyvek eladásával foglal­

kozni akar. Ajánlatok
FUCHS H.

válléházához
Budapest, Kevskmnéti-11. I. 

intézendök
Alapittatott 1866.

T

í

Első kaposvári CONCORDIA disztemetést
rendező vállalat Kaposvárott.

A legegyszerűbb temetés rendezést a legdíszesebbig oly olcsón fogad cl, 
mely még Kaposvárott isme­

retlen.
A kocsi kíséret magyar disz- 

vuhás őrség állal eszközöltetik 
Nagy raktár Érez, tölgyfa, 

fenyőfa, érez utánzat! koporsók­
ban. Sirkoszoruk a legizlésesebb 

választékban.
WEISZ MIKSÁNÁL

a „Korona" kávéház átollonőbon.
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Árverési hirdeíinéuy.
Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi 

LX. t. ez. 102 § a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a tok. budapesti kér. 
és váltó kir. Ui tv szék 1894. évi 82917. 
számit végzése következtében Mocsy La­
jos igali lakos ügyvéd által képviselt 
Robey ot Comp. ezég javára Bállá Imre 
pulai lakos ellen 47 fi t 16 kv. s jár. ere­
id g 1894. évi november hó 20 án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 2000 írtra becsült 8 lóé rejti csép­
lőgép tartozékaiból álló ingóságok nyil­
vános árverésen elndattiak.

Mely árverésnek az igali tok. kir. 
jbíróság 2330. 1895. sz. végzése folytán 
47 frt 16 kr. tőkekövetelés, ennek í894. 
évi nug. hó 20 napjától járó 6 °/o kama­
tai és eddig összesen 22 frt 93 krban lii- 
róílag már meeállapito t költségek ere­
jéig a végri hajtást szenvedőnél pil­
lában leendő eszközlésére 1895 évi de- 
czembor hó 2-ik napjának d. e. 10 óraja 
határidőül ki tűzetik és althoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak

11 ay ton & Shuttleworth
tiiezö-ÁizdüsFgi g päyurosök ti) Budapest Vae3.'sz.rUt

alfái a ie^jutdiiyusabb árak mellett ajánltatnak:

■. íj
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Locomobil ás gözcsépiögdp kászhíek
kiflyozók, kiifty.iUo- és araLógvvek, boronáit,

lóerőig, továbbá járgány- 
jtek, ti n z ti t ó - r t isták, kon- 

nzénagylljtfik.
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Pfll MURI A11 t®gj<*t>b »orvetng*|ipk, nznnh» viXg/.k, réparAcbk, kukorlcza 
„UULvIllulH morzaolölt, dm-álrtk, örlö-nmlmok.

Egyetemes aczál ekek
él minden egyéb

2 és 3 vasú ekék
gazdasági gépek.

>Rditlelei drjegvaékeU hivdnntr:* nigvon ée bérmentvo küldőinek.

iNyomalott Kaposvárott Magyar János könyvnyomdájában,


